
 

 جامعة محمد خيضر بسكرة

 معهد علوم و تقنيات النشاطات البدنية و الرياضية

 0202/0202: السنة الجامعية.                                                                     السنة الأولى ليسانس جذع مشترك: المستوى 

 الثاني: السداس ي

                                                                                         Hالمدرج : المكان 02.22: ، التوقيت22/20/0202:تاريخ إعادة النظر

 المورفولوجياامتحان الإجابة النموذجية في 

 : (طةنق 2.02) الأول  الجواب

 :الرياضية تختص بدراسة االمورفولوجي

 .لوظيفية التي تحدث للجسم تحت تأثير التمرين البدنيا التغيرات           

 .التغيرات الأنتروبومترية التي تحدث للجسم تحت تأثير التمرين البدني          

 .التغيرات البنيوية التي تحدث للجسم تحت تأثير التمرين البدني           

 : (طةنق2.02) نيالثا الجواب

 :أما البيومتري فهو العلم الذي يدرس

 الجسمية للفرد عن طريق التحليل الإحصائي والرياض ي التغيرات           

 القياسات الجسمية للفرد عن طريق التحليل الإحصائي والرياض ي           

 الإحصائي والرياض ي المساحات الجسمية للفرد عن طريق التحليل          

 : (طةنق022.) الثالث الجواب

 :في حين أن الأنتروبومتري هو علم يهتم ب

 .قياس جسم الإنسان وأنظمته المختلفة               

 .قياس جسم الإنسان وأجهزته المختلفة               

 .قياس جسم الإنسان وأجزائه المختلفة               

 : (طةنق2.02) الرابع الجواب

 :تستوجب المورفولوجيا إستخدام وسيليتين هما

 الأنتروبومترية والبيوستاتيكية              

 الأنتروبومترية والبيومترية              

 الأنتروبومترية والبيودينامترية              

 : (طةنق022.) الخامس الجواب

 :تتكون بنية الجسم من ثلاثة مكونات وهي

 .التكوين الجسمي، المقاس الجسمي، التركيب الجسمي                  

 .القياس الجسمي، التكوين الجسمي، التركيب الجسمي                  

 ، المقاس الجسمي، التركيب الجسميالتشكيل الجسمي                 

 : (طةنق 20) سالساد الجواب

 :في الملحق( 20)رقم  ماذا يمثل الجهاز المبين في الشكل 

 مدور الكثافة                 

 مدور العروض                       

 سمكمدور ال                      

 



 

 :(طةنق 20) السابع الجواب

 :في الملحق( 20)رقم ل ماذا يمثل الجهاز المبين في الشك

 المسطرة البيومترية                        

 المسطرة الأنتروبومترية                

 المسطرة المدرجة                        

 :(طةنق 20) الثامن الجواب

 :في الملحق( 22)  ماذا يمثل الجهاز المبين في الشكل

 (ليبرالكا)المساك                         

 (الكاليبر) الممساك                

 (الكاليبر)لماسك ا                       

 : (نقطة 20)  التاسع الجواب

 :في الملحق( 22)  الشكلماذا يمثل الجهاز المبين في 

 الشريط البيومتري                 

 الشريط السنتمتري                 

 الشريط المتري                

 (نقطة 020.)تسمية الأنماط الجسمية  :العاشر الجواب

 .نمط بدين:6-3-2

 .نمط نحيف:2-5-7

 .نمط عضلي:2-6-4

  :الحادي عشر الجواب

  مؤشر كتلة الجسم  حساب: لاأو(BMI)  (أ)للرياض ي 

 ن2.02..........................................0(الطول /)الوزن=مؤشر كتلة الجسم :القانون 

 ن2.02 .................................................0(0.00/)02=                    :التطبيق العددي

 ن2.02 ........................................................02.22=                                     :النتيجة

 (أ)اض ي جسم الري مساحة حساب: ثانيا 

 ن2.02 ...................022/022+ الوزن ( +062-الطول = )مساحة الجسم :القانون 

 ن2.02 ...........................022/022+  02( + 062-000= )             :التطبيق العددي

 ن2.02 ..........................................................0م 0.20=                              :النتيجة

 (أ)أحسب الكتلة الدهنية للرياض ي : ثالثا 

 نd=............................................................................................................. 2..0/(d1+d2+d3+d4+d5+d6+d7)02مساحة الجسم، : K:0.2 ،sحيث  D = d x s x k  :القانون 

d=(5.4+5+4.8+4+3+4+2)/14=2.01, S=2.05, K=1.3:التطبيق العددي 

31. x 2.05 x D=2.01……………………………………………………………………………………………………………………………………2..0ن  

 نD=5.35 Kg......................................................................................................................................................2.02:النتيجة 

 (أ)الكتلة العضلية للرياض ي  حساب: ثالثا 

 x K/1000 :القانون 
2

M=L  x R  حيثL : (سم)طول الجسم ،K :6.0 

R : ن0.2.......................................... .، الساعد، الفخذ، الساق(من الأمام والخلف)مجموع سمك الكتل الشحمية للذارع   -  ( ساعد، الفخذ، الساقللذارع ، ال)مجموع المحيطات 

                                        00.00                                                                                                                                02 

 L=185, K=6.5:التطبيق العددي

R=( 34+28+56+37.5/25.12) – (4+2+5.5+4/80)=6…………..R2=36 



 

6.5/1000 x 36 x M=185................................................................................................................................................0.2ن 

 نM=43.29 Kg ................................................................................................................................................2.02..:النتيجة

 (أ)الكتلة العضمية للرياض ي  حساب: رابعا 

 1000x K/:القانون 
2

= L x CO   حيث ،k:0.0 ،
2

C
 

 ن20.2............................................،(سم)طول الجسم :  L، .الذارع، الساعد، الفخذ، الساق عروضمربع معدل : 

 k=1.2, L=185 :التطبيق العددي

C2= (6.6+5.4+9.6+7.1/4)2=51.48 

1.2/1000 x 51.48 x O=185........................................................................................................................................... 20.2ن 

 نKgO= .................................................................................................................................................. 20.2 11.42.:النتيجة

 

 

 باستخدام طريقة ( أ)نمط جسم الرياض ي تسمية : خامساHEATH & CARTER  (إقلب الصفحة)ديد الإحداثيات مع تح

(X,Y)  في بطاقة SOMATOCARTE : 

 ن 22.......................................................................................................................:تحديد نمط الجسم وتسميته 

  تحديد الإحداثيات(X,Y..........................................................................................:)....................................2.0ن 
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